

Патриотическая акция «Прадеды – деды – солдаты Победы!» 2018 г.

Биографический очерк

Выполнила: Кузюрина Дарья

Руководитель: Кувшинова Алла Юрьевна

72 года назад победой русского народа закончилась Великая Отечественная война. Много лет прошло с тех пор, но среди нас живут участники этой войны, которых с каждым днем становится все меньше и меньше. И живет в нас память об этой войне. И не может быть иначе. Очень большая территория была охвачена войной, очень много жизней она унесла. Несмотря на десятки миллионов погибших, дорога память о каждом человеке, прошедшем через войну.

В каждой семье были воины. Не обошла война и нашу.

Я хочу рассказать о Пуртове Иване Михайловиче, это мой прадедушка по бабушкиной линии.

Родился он в Новосибирской области Здвинского района селе Нижний Урюм. Работал в колхозе: следил за скотом. А весной и осенью был занят полевыми работами. Парнем он был статным, красивым. Первый плясун на деревне. Белокурый и голубоглазый.

На фронт ушел в 23 года в 1941 году с первой мобилизацией. Попал на Ленинградский фронт, под городом Ленинградом. Служил рядовым пехоты. На их долю выпало самое тяжелое: укрытие окопов, возведение защитных сооружений. День и ночь гремели выстрелы, разрывы гранат и мин, артобстрелы и бомбежки. В 1943 году в одном из боев прадедушка был контужен. И когда двое санитаров выносили его с поля боя, под санитаром, идущим первым, разорвалась мина. Санитар погиб. Ивана Михайловича еще раз ранило осколками

мины в голову. Он долго лежал в госпитале, контузию вылечили, а осколки мины из головы не вынули, было опасно. Части черепа не было, осколки заросли тонкой кожей, которая при любом его движении дышала. Так его отправили (комиссовали) домой.

В селе Нижний Урюм, когда он приехал, были одни женщины. А он, хоть и раненый, но мужик. Поэтому поставили его председателем сельского совета. Работа трудная, беспокойная: поездки по полям, по бригадам. И в это время, в феврале 1944, года он женился на моей прабабушке Раисе Александровне. Она работала секретарем сельского совета. Спустя 9 месяцев в ноябре 1945 года прабабушка родила дочь Нину. Она была еще в роддоме, когда узнала, что Иван Михайлович попал в больницу. Зашевелились осколки в голове. Два вышли наружу, а один остался. Выйдя из роддома, оставила крохотную Нину на прапрабабушку Настю, а сама стала хлопотать самолет, чтобы увезти мужа в больницу в город Новосибирск. Самолет прибыл (это в то время считалось чудом), и прадедушку увезли. Но, к сожалению, третий, оставшийся в голове, осколок погубил Ивана Михайловича. Его похоронили в Новосибирске.

Ниночке, Нине Ивановне, родившейся в победном 1945 году, но при таких тяжелых обстоятельствах, уже 72 года. Она всю жизнь проработала в детском саду воспитателем, заведующей. И каждый год 9 Мая (и не только) она вспоминает о своем отце, простом рядовом солдате. Знаем о нем и мы.

Простые русские солдаты, до конца выполнили свой долг перед Родиной в Великой Отечественной войне.

Да, прошло много лет после Великой Победы над фашизмом. И все эти годы в каждом из нас продолжает жить память о тех, кто добыл победу над немецко-фашистскими захватчиками. И время никогда не сотрет эту память. Но очень хочется закричать на всю планету: "Пусть это было в последний раз!".